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Засідання президії

Відб лось засідання президії Львівсь ої обласної ор анізації профспіл и працівни ів охорони
здоров’я У раїни, на я ом б ли підбиті підс м и роботи обласної профспіл ової ор анізації 2023
році.

22 січня – День Соборності У раїни

«Все моє, все зветься Україна…»
22 січня 1918 ро перший раїнсь ий парламент

– У раїнсь а Центральна Рада – Четвертим ніверса-
лом про олосив незалежність У раїнсь ої Народної
Респ блі и. Через рі – 22 січня 1919- о – на Софійсь-
ій площі рочисто про олосили об’єднання У раїнсь ої
Народної Респ блі и і Західно раїнсь ої Народної Рес-
п блі и в єдин У раїнсь держав .

До мент про олош вав самостійність У раїнсь ої Народної
Респ блі и, дор чав Раді Народних Міністрів ласти мир із
Центральними державами (бло держав, з я ими Російсь а
імперія залишалася стані війни, ос іль и Перша світова ще
не завершилася); оповіщав про оборонн війн з більшо-

Підсумки підбито

виць ою Росією; де лар вав основи вн трішньо о соціально-
е ономічно о строю.

Про олошення У раїнсь ої держави б ло зна овою подією,
я а свідчила про реалізацію народом сво о права на політичне
самовизначення і відповідала то очасним європейсь им та
світовим стандартам і традиціям, я і визнавали право народ
на самовизначення. І хоча тоді раїнці втратили свою держав ,
в перш чер , через в рай несприятлив зовнішньополітичн
сит ацію, проте, А т Зл и УНР та ЗУНР за лав підвалини для
її подальшо о відновлення та розб дови.

Сьо одні У раїнсь а держава переб ває в сит ації, схожій
з тодішньою. Саме том ідея соборності залишається а -
т альною.

Одним з пріоритетних напрям ів б ла визнана робота з
підтрим и та надання допомо и медичним працівни ам, я і
постраждали внаслідо російсь ої а ресії проти У раїни,
біженцям, тимчасово переселеним з інших областей У раїни
а та ож надання дієвої допомо и Збройним Силам У раїни.
Протя ом 2023 ро Львівсь ою обласною профспіл овою
ор анізацією на підтрим медичних працівни ів – членів
профспіл и, що зазнали втрат внаслідо бойових дій
Херсонсь ій, Л ансь ій областях б ло перераховано понад
300 тис. рн. За ошти обласної профспіл ової ор анізації
б ло придбано протя ом ро та передано війсь ові частини
Збройних Сил У раїни автомобіль мар и Volkswagen

Transporter, вадро оптер DJI Mavik-3, автома-
тичний ематоло ічний аналізатор Abacus
Junior 30.

Президія постановила продовжити 2024 році
робот обласної профспіл ової ор анізації з
фінансової та матеріальної підтрим и Збройних
Сил У раїни, а та ож медичних працівни ів – членів
профспіл и, я і постраждали внаслідо російсь ої
а ресії проти У раїни, при виборі напрям ів цієї роботи,
врахов вати пропозиції, я і мож ть надходити від первинних
профспіл ових ор анізацій, а для дося нення більшої
ефе тивності, здійснювати ооперацію оштів обласної та

первинних профспіл ових ор анізацій. Вирішено при необ-
хідності зал чати до цієї роботи інші профспіл ові ор анізації
області, профоб’єднання, ромадсь і ор анізації, фонди.

Новини медицини

Три обласні лі арні отримають фінанс вання
проє тів в рам ах європейсь ої про рами «Польща-
У раїна 2021-2027»

Відб вся відбір проє тів пріоритеті «Здоров‘я» в рам ах
про рами Interreg NEXT Польща – У раїна 2021-2027. За
рез льтатами засідання моніторин ово о омітет , я ий 15
р дня 2023 ро пройшов Варшаві, перемо та рішення
про надання рант отримали 20 проє тів зі 115 поданих
заяво . Серед переможців – три ом нальних за лади Львів-
сь ої обласної ради:

– спільний проє т Львівсь о о он оло ічно о обласно о
лі вально-діа ностично о центр та Білостоць о о он оло-
ічно о центр імені Марії С лодовсь ої Кюрі (Польща)
«Розвито польсь о- раїнсь о о співробітництва, спря-
мовано о на діа ности та лі вання ра »;

– проє т Мазовець о о воєводсь о о шпиталю св. Йоана
Павла ІІ в Седльцах спільно з Львівсь им обласним лінічним
діа ностичним центром «Зазирни всередин себе – роз-
ширення дост п до спеціалізованої діа ности и на польсь о-
раїнсь ом при ордонні»;
– проє т Університетсь ої лінічної лі арні імені Фридері а

Шопена в Жеш ві співпраці з Львівсь им обласним ос-
піталем ветеранів війни та репресованих імені Юрія Липи
«Поширені проблеми лі вання хворих на роло ічні захво-
рювання за допомо ою лапарос опічної хір р ії».

Та ож переможцями про рами стали проє ти, я і реалі-
зов ватим ть Мостись а місь а лі арня, Головне правління
ДСНС У раїни Львівсь ій області, Львівсь е ТМО та Львів-
сь ий національний медичний ніверситет імені Данила
Галиць о о.

Моніторин овий омітет вирішив перерозподілити 2,55 млн
євро з пріоритет «Співпраця» на пріоритет «Здоров‘я». Та ож
для фінанс вання додат ових проє тів знизили рівень спів-
фінанс вання заяво з 90% до 83%.Тож відібрані проє ти
представляють сі 10 прийнятних ре іонів Про рами. А за-
альна с ма передбачено о рантово о фінанс вання ста-
новить 39,92 млн євро. За алом на реалізацію Про рами
Interreg NEXT Польща – У раїна 2021-2027 Європейсь ий
Союз виділив 235,9 млн євро, в том числі 214,4 млн євро –
на проє ти.

Проведено перші операції із вживлення стовб ро-
вих літин. Відомий італійсь ий хір р Роберто
БРАМБІЛЛА спільно із ортопед-травматоло ами
Дитячої Лі арні Свято о Ми олая Першо о мед-
об’єднання Львова спішно вживили стовб рові
літини трьом раїнсь им дітям із пор шеннями
р хливості інціво .

Втр чання із вживленням стовб рових літин – це одна із
провідних світових методи ре енеративної медицини. І
нещодавно вона б ла вперше застосована Львівсь ій
лі арні. Та ий с часний метод лі вання – це шанс для
малень их пацієнтів з опі овими травмами та іншими
патоло іями збільшити р хливість інців ах.

Одна із трьох перших пацієнтів – 17-річна Божена зі
Львівщини. Дівчина народилася зі зрощенням променевої та
лі тьової істо , через що долоня її лівої р и б ла обернена
наперед. Це створювало дис омфорт та не давало Божені
б ти самостійною поб ті. Рі том оманда ортопед-
травматоло ів Лі арні Свято о Ми олая с оре вала пато-
ло ію дівчини. А тепер настав час відновити повн а тивність
інців и, адже після с ладної операції нові літини ній
творювалися надто повільно. Аби пришвидшити од жання
Божени, ерівни напрям ре енеративної медицини одній
із лі арень Італії Роберто Брамбілла запропон вав застос -
вати новий метод – вживлення стовб рових літин ділян
р и, я а потреб є відновлення.

Сперш – методом ліпоса ції хір р и забрали зі сте нової
ділян и пацієнт и жиров т анин та відділити від неї та
звані мезенхімальні стовб рові літини. Потім – вживили їх
раніше прооперован ділян р и. Стовб рові літини
неабия ефе тивні та их випад ах, адже мають здатність
трансформ ватися б дь-я ий інший тип літин, що в свою
чер пришвидш є процес відновлення т анин р и. Для
Божени ця операція надзвичайно важлива. Після смерті мами
дівчин самот ж и вихов вала її баб ся. І нині вже Божена
пра не стати опорою для найріднішої людини. Інші два втр -
чання лі арі ви онали дітям із післяопі овою та травмато-
ло ічною патоло іями. Ці малень і пацієнти теж із нетерпінням
че ають на швидше по ращення р хливості інціво .

У КЗ ЛОР «Львівсь ий обласний лінічний
лі вально-діа ностичний ардіоло ічний центр»
запрацювало с часне обладнання для еле тро-
фізіоло ічних досліджень серця. Воно дозволить
розширити спе тр операцій та збільшити їхню
іль ість, а та ож зменшити іль ість с ладнень
пацієнтів.

«Найс часніше в У раїні обладнання для діа ност вання
та лі вання серцевої аритмії вже працює нашом об-
ласном ардіоло ічном центрі. З йо о допомо ою ар-
діоло и мож ть швид о і точно встановити діа ноз та врят -
вати життя пацієнтів. Робоч станцію для забезпечення
еле трофізіоло ічно о дослідження серця ардіоцентр при-
дбав межах Компле сної про рами підтрим и ал зі охорони
здоров’я Львівсь ої області на 2021-2025 ро и. За альна
вартість медично о обладнання – 9,8 млн рн, з я их 9,2 млн
рн – ошти обласно о бюджет , 600 тис рн – власні на-
дходження ардіоло ічно о центр », – пояснив в.о. олови
Львівсь ої обласної радиЮрій Холод. Наталія Літвінсь а, т.в.о.
дире тора департамент охорони здоров’я Львівсь ої ОВА,
на адала,що серцево-с динні захворювання становлять
найбільш питом ва в стр т рі захворюваності, смерт-
ності та інвалідності. Щоро майже 7 тис. пацієнтів Львів-
щини реєстр ється пор шення ритм ви ляді фібриляції або
тріпотіння передсердь. За словами лі арів ардіоцентр ,
завдя и цій апарат рі вони змож ть рят вати життя вдвічі
більшій іль ості пацієнтів, адже та о о рівня обладнання в
області ще не б ло.
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Бюджет ПМГ-2024 становить понад 159 млрд ривень, з
я их 5,2 млрд ривень виділено на реімб рсацію лі арсь их
засобів. Я і раніше, Про рама медичних арантій-2024
охоплює всі основні види медичної допомо и: первинн ,
спеціалізован допомо , е стрен , паліативн допомо та
реабілітацію в сфері охорони здоров’я я дорослим та і дітям.

У цьом році Про рама медичних арантій сфо сована
на відновленні здоров’я та людсь о о потенціал : посл и з
реабілітації, психічне здоров’я, а та ож нові напрям и - лі -
вання безпліддя за допомо ою допоміжних репрод тивних
техноло ій та трансплантація. Про рама медичних арантій
2024 році в лючає 44 па ети посл . Зо рема, три нові: -

“Лі вання безпліддя за допомо ою допоміжних репро-
д тивних техноло ій (запліднення іn vitro)”; – “Лі вання
дорослих та дітей методом трансплантації ор анів”; – “Лі -
вання дорослих та дітей методом трансплантації емо-

поетичних стовб рових літин”. Попри війн тарифи, за я ими
НСЗУ сплач ватиме медза ладам, 2024 році не зменшені.
Їх дос оналено та пріоритезовано. Зо рема, пере лян то
базов став в хір р ічних па етах, я а становить 8 735 рн
та пере лян то дея і оефіцієнти діа ностично- споріднених
р п (ДСГ). Впровадж ються нові р пи, в залежності від
с ладності посл и при операціях висо ої с ладності,
зо рема. операції з ератопласти и, трансплантації ро ів и,
встановлення шт чно о орбітально о імплант , встановлення
шт чно о риштали а. Та ож, за мови ви онання двох або

більше операцій (множинні або чисельні операції в рам ах
одно о пролі овано о випад ), що входять відповідні ДСГ,
застосов ється новий підхід, що в лючає оплат іль ох
операцій (не більше 3-х) із застос ванням відповідних ва ових
оефіцієнтів. За реабілітацію в стаціонарних мовах базова
став а за пролі ований випадо с ладає 19 769 рн. Одна ,
за посл и з реабілітації найвищої с ладності (напри лад,
стан після травматично о ш одження спинно о моз та
оловно о моз ) НСЗУ сплач ватиме понад 41 тис. рн. За
посл и з реабілітації висо ої с ладності (напри лад, інс льт
після остром періоді) – понад 31 тис. рн. За посл и з

трансплантації НСЗУ сплач ватиме в залежності від
трансплантовано о ор ан , а та ож о ремо сплач ватиметься
дотрансплантаційний та посттранслантаційний період.
Напри лад, за посл и з трансплантації серця НСЗУ спла-
ч ватиме понад 2 млн рн, а за трансплантацію ле ень –
понад 2,6 млн рн.

Пріоритетом в Про рамі медичних арантій на 2024 рі
залишається охорона материнства та дитинства. Став а за
новим напрямомПМГ-2024 лі вання безпліддя за допомо ою
допоміжних репрод тивних техноло ій (запліднення іn vitro)
с ладе 60 324 рн за один повний ци л, до я о о б д ть
застосов ватись оефіцієнти відповідно від ви ористано о
метод запліднення яйце літини, а та ож повноти ци л .
Продовж ється надання медичних посл за па етом
“Медична реабілітація немовлят, я і народилися передчасно
та/або хворими, протя ом перших трьох ро ів життя”, оплата
за я им здійснюється за надан посл , за ожн з я их
медза лади отрим ватим ть 10 820 рн. За одним з найвищих
тарифів Про рамі медичних арантій оплач ватиметься
медична допомо а новонародженим, том числі за
проведення хір р ічних операцій. У 2024 році змінені підходи
в частині оплати медичної посл и шляхом впровадження
р п с ладності та віднесення тих чи інших станів до
відповідних р п с ладності медичної посл и. Та им чином

Програма медичних гарантій

Яким буде ринок праці?

Попри війн та обмежені рес рси обся арантованих медичних посл для раїнців не зменшений.
Навпа и, 2024 році Про рама медичних арантій розширюється.

Видат и на охорон здоров’я 2024 році
с лад ть 239 млрд рн, що на 31 млрд

більше, ніж мин ло о ро .

На про рам медичних арантій додано
16 млрд рн.

Зап с ається пілотний прое т без ош-
товно о з бопротез вання для ветеранів.

Затверджено постанов , я а передбачає
розширення перелі лі ів і медвиробів, я і
б д ть за пов ватися через еле тронний

атало .

Дефіцит адрів
Фахівці про ноз ють, що проблема дефіцит адрів збе-

режеться і цьо о ро . Особливо вона виражена при-
фронтових ре іонах. С ладнощі з наймом пов’язані, зо рема,
з тим, що люди б ли зм шені переїхати в більш безпечні
ре іони або за ордон. За даними Міністерства е ономі и,
в У раїні найбільша мі раційна риза з часів Др ої світової
війни. Кіль ість тих, хто вже знайшов робот за ордоном,
з ожним місяцем збільш ється. Та ож, за даними відомства,
в раїні стр т рне безробіття, оли наявні на рин праці
фахівці не відповідають запитам роботодавців. Том важливим
напрям ом є надання можливості людям пройти навчання
(або перенавчання). Бізнес не може робити став на повер-
нення людсь о о апітал найближчим часом. Том зростає
а т альність навчання персонал .

Рино праці відновлюється нерівномірно. Однією з ате-
орій, в я ій найважче знаходити андидатів, є «Медицина,
фармацевти а». Та , до рейтин ва ансій із найменшою
іль істю від ів від ш ачів ре лярно потрапляють посади
лі арів (ендос опіста, астроентероло а, ендо риноло а,
лі аря УЗД, педіатра, сімейно о лі аря, з бно о техні а).
Від ритих ва ансій ате орії «Медицина, фармацевти а»
наразі вже більше, ніж до повномасштабно о втор нення
(рис. 1).

Рис. 1. Динамі а ва ансій ате орії «Медицина, фарма-
цевти а» з січня 2021 до січня 2024 р.*

О рім мі рації, на рино праці вплин ла мобілізація. Сотні
тисяч раїнців б ли мобілізовані на захист держави.

С спільний резонанс ви ли ала новина про мобілізацію
500 тис. осіб. Це, зо рема, означає, що та а іль ість б де
вил чена з рин праці.

Заробітна плата
Підвищення заробітної плати – один з інстр ментів, я і

роботодавці ви ористов вали для подолання дефіцит адрів
2023 р. За даними опит ванняWork.ua (серед сіх ате орій

роботодавців), 46% респондентів не план ють пере лядати
розмір зарплати працівни ів 2024 р. Водночас 30%
опитаних за ладають бюджет підвищення оплати праці
співробітни ів до 10%. Середня зарплата в ате орії «Меди-
цина, фармацевти а» в У раїні наразі становить близь о
20 тис. рн.

Фармацевтам середньом пропон ють 20 тис. рн, на
посаді завід вача апте и можна отримати 22 тис. рн. Се-
редня заробітна плата медично о представни а становить
25 тис. рн, терапевта – 22,5 тис. рн (рис. 2). Найбільш ви-
со ооплач ваними позиціями в ате орії «Медицина, фарма-
цевти а» є інстр тор з та тичної медицини, лі ар швид ої
допомо и та бойовий меди . У середньом та им спеціа-
лістам пропон ють понад 75 тис. рн (рис. 3).

Рис. 2. Зарплати, я і пропон ють на дея их посадах
ал зі «Медицина, фармацевти а»**

Рис. 3. Найбільш висо ооплач вані посади в ате орії
«Медицина, фармацевти а»**

Бенефіти
Вина орода співробітни ів с ладається не лише із зар-

плати. Коли омпанії немає змо и он р вати за ш ача
безпосередньо оплатою праці, р вст пають додат ові
перева и, я і може отрим вати працівни . Я і бенефіти
омпанії план ють надавати співробітни ам 2024 р.? Серед
відповідей переважали подар н и від омпанії та н ч ий
рафі роботи. Та ож поп лярними відповідями б ли омпен-
сація навчання та надання орпоративної психоло ічної
підтрим и. Серед інших варіантів в аз вали премії за ре-
з льтатами роботи, надання без оштовно о проживання,
навчання домедичній допомозі тощо.

Та ож чимало респондентів відповіли, що не пропон ють
співробітни ам жодних додат ових бон сів.

Війсь овий ре р тин
Повномасштабне втор нення зм сило змінити по ляд

на зал чення людей до сл жби в армії. Здебільшо о люди
д мають про армію я про солдатів, я і шт рм ють ворожі
позиції або сидять в о опах під обстрілами. Проте вели а
частина війсь ово о підрозділ – це забезпечення та інші
небойові спеціалісти. Це, по с ті, цивільні професії. Вельми
затреб ваними є, зо рема, валіфі овані меди и, психоло и
та фармацевти.

На платформах працевлашт вання (зо рема на Work.ua,
а та ож Lobby X) є о ремі сторін и, де зібрані ва ансії війсь-
ових підрозділів, я і потреб ють спеціалістів різних цивільних
професій.

Адаптація до потреб ветеранів
У 2023 р. іль ість ва ансій для ветеранів на порталі

Work.ua збільшилася на 133%. Запровадження про рам
адаптації ветеранів є частиною HR-страте ії на 2024 р. ба-
атьох вели их омпаніях. Уже в недале ом майб тньом
на рин праці, напевно, не б де жодної ор анізації, де не
працюватим ть ветерани.

Мин ло о ро роботодавці сти н лися із помітним дефіцитом валіфі ованих адрів. Це об мовлено,
зо рема, тим, що ба ато людей виїхали за ордон. Ця тенденція не омин ла й се мент медицини та фармації.
Слід врахов вати, що значна частина медичних працівни ів зараз затреб вана Збройних силах У раїни
(ЗСУ). У цивільном житті їх затреб ваність та ож зростає. Я им б де рино праці 2024 р.? Фахівці портал
з пош роботи Work.ua провели опит вання серед роботодавців і ш ачів та вио ремили лючові тренди,
я і, я очі ється, переважатим ть на рин праці цьо оріч.

Рік 2024: що нового
у медицині та фармації
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розроблено 16 р п с ладності та встановлено відповідні
оефіцієнти с ладності випад , я і застосов ються до
базової став и, я а становить 8 735 рн. Та , за лі вання
малю а з масою 2500 або більше, з естаційним ві ом 37
повних тижнів і більше за лад отримає 13189 рн. Тоді я за
хір р ічне лі вання передчасно народжено о малю а з
масою при народженні менше ніж 750 – понад 551 тис. рн
Тариф за медичн допомо при поло ах – 15 137 рн.

А для за ладів, я і надаватим ть омпле сні медичні
посл и матері й дитині – тариф с ладає майже 20 тис. рн.

Збережено та ож і тарифи на лі вання он оло ічних
захворювань. За хіміотерапевтичне лі вання одно о пацієнта
продовж ро за лади б д ть отрим вати - 36 тисяч, а за
лі вання однієї дитини – до 131 тис. рн. Тариф за лі вання
он о ематоло ічних захворювань – 74 тис. рн. Пріоритетними
залишаються 6 інстр ментальних досліджень для ранньо о
виявлення он оло ічних захворювань.

Важливим є сталість ф н ціон вання мережі за ладів
охорони здоров’я та надання медичної допомо и нашим
ромадянам в зоні бойових дій. За па етом “Готовність та
забезпечення надання медичної допомо и населенню, я е
знаходиться на території, де вед ться бойові дії” тариф
визначається я лобальна став а на місяць, я а дорівнює
фа тичній вартості медичних посл за р день за до овором,
я ий діяв до 31 р дня 2022 ро за па етами медичних посл
з надання стаціонарної допомо и з проведенням хір р ічних
операцій та без та/або “Психіатрична допомо а дорослим
та дітям стаціонарних мовах”, та/або “Профіла ти а, діа -
ности а, спостереження та лі вання в амб латорних мовах”,
та/або 1/12“Діа ности а та лі вання дорослих і дітей, хворих
на т бер льоз, стаціонарних та амб латорних мовах”
відповідно о надавача медичних посл ).

Про рама реімб рсації “Дост пні лі и” – розвиватиметься
в межах наявних напрям ів. У 2024 році план ється роз-
ширення перелі лі ів за напрямом розлади психі и та по-
ведін и, я і пацієнти змож ть отримати безоплатно або з
част овою доплатою.

Зап с ається еле тронний абінет пацієнта,
де можна б де самостійно змінювати

персональні дані та ер вати де лараціями
з сімейними лі арями.

1 млрд рн виділяється на облашт вання
риттів та безпечних мов лі арнях.

Недис римінація за ендером та ві ом
Уряд план є до 2030 р. с оротити ендерний розрив в оп-

латі праці жіно і чолові ів з 18,6 до 13,6%. Для цьо о роз-
роблено та затверджено Страте ію зменшення ендерно о
розрив в оплаті праці і її вже почали реалізов вати. Стра-
те ією план ється дося ти 3 лючових цілей: дос оналити
за онодавство про рівн оплат праці; сприяти подоланню
стереотипів і дис римінації щодо професій за озна ою статі;
створити сприятливі мови для зр чно о поєднання сімейних
і професійних обов’яз ів.

Через відті ба атьох людей (особливо молодо о ві )
за ордон, вочевидь, поперед на нас че ає демо рафічна
яма. Врахов ючи нинішню демо рафічн сит ацію, варто
заб ти про «ейджизм».

Ментальне здоров’я
Чимало раїнців переживають вели ий стрес через війн .

За даними ВООЗ, ожна п’ята людина, я а пережила війн
чи інший онфлі т, може мати депресію, триво , посттравма-
тичний стресовий розлад або інші проблеми з психічним
здоров’ям. За рез льтатами опит вання Work.ua, що про-
водилося вересні 2023 р. (після завершення літньо о
сезон ), з’яс валося, що 62% респондентів не брали від-
п ст и. Ще 19% людей хоч і не відмовили собі відп стці,
проте поч ваються одна ово втомленими. Слід зазначити,
що позиція «відпочино не на часі» може призвести до
професійно о ви орання.

Не дивно, що с спільний запит на т рбот про ментальне
здоров’я зростає. Від почат повномасштабно о втор нення
попит на психоло ів зріс рази. Я роботодавці мож ть
підтрим вати ментальне здоров’я працівни ів та не доп с ати
ви орання в оле тиві? Це мож ть б ти та і заходи, я ор-
поративний психоло , н ч ий рафі роботи, льт ра від-
п сто омпанії (зо рема, оли ерівни и заохоч ють пра-
цівни ів до ви ористання відп сто ).

Бренд роботодавця
Бренд роботодавця – це а тив, я ий дозволяє зал чати

най ращі адри. Опит ванняWork.ua по азало, що переважна
більшість ш ачів ці авляться реп тацією омпанії перед тим,
я хвалити рішення про працевлашт вання.

Бренд роботодавця форм є не те, що омпанії по аз ють
на зовні, а те, я им досвідом діляться співробітни и. Адже
в часи інформаційно ош м та соціальних мереж люди вірять
людям. Том орпоративні про рами розвит , навчання
працівни ів, сервіси психоло ічної підтрим и та інші інстр -
менти, я і допома ають форм вати ціннісн пропозицію для
працівни а, є тим, що допома ає поб д вати бренд робото-
давця. В мовах війни та ож важлив роль віді рає реінте -
рація ветеранів.

КатеринаДМИТРИК,
за матеріалами www.work.ua, www.kmu.gov.ua

Джерело: щотижневи “Апте а”

На базі Львівсь ої залізничної лі арні створять
ніверситетсь ліні . Уряд хвалив рішення про
передач майна виробничо о підрозділ «Львівсь а
лінічна лі арня на залізничном транспорті» філії
«Центр охорони здоров’я» АТ «У рзалізниця» до
сфери правління МОЗ для створення нівер-
ситетсь ої лі арні Львівсь о о мед ніверситет
ім. Данила ГАЛИЦЬКОГО.

Університетсь а ліні а
б де фінанс ватися за про-
рамою державних арантій
медично о обсл ов вання
населення й це «сприятиме
створенню стій ої фінансової
бази для забезпечення я існої
медичної допомо и та під о-
тов и медичних фахівців».

«Університетсь а лі арня
стане платформою для впро-
вадження с часних техноло-
ій діа ности и і лі вання та
зал чення най ращих, в том

числі в зь оспеціалізованих фахівців до надання медичної
допомо и пацієнтам я запор и її висо ої я ості», – вважає
міністр Ві тор Ляш о.

За твердженням профільно о міністерства, створення ні-
верситетсь их лі арень стане однією з лючових с ладових
план відновлення мережі медичних за ладів воєнний та
післявоєнний періоди.

«Це пот жний чинни сприяння зал ченню інвестицій
форм вання і розвито медичної інфрастр т ри та підви-
щення престижності праці медичних працівни ів, що сприя-
тиме соціальном і е ономічном розвит , підвищенню
за альної привабливості міст і ре іонів У раїни», – заявило
МОЗ.

І оря Зеновійовича ДЕРЖКА – олов первинної
профспіл ової ор анізації, до тора філософсь их
на , професора, завід вача афедри філософії та
е ономі и Львівсь о о національно о медично о
ніверситет імені Данила Галиць о о за особливі
засл и, значний особистий внесо захист
тр дових, соціально-е ономічних прав членів проф-
спіло на ороджено на р дним зна ом Федерації
профспіло У раїни «Профспіл ова звитя а»

Відзна вр чили олова Об’єднання профспіло Львів-
щини Роман Даць о та олова Львівсь ої обласної ор анізації
профспіл и працівни ів охорони здоров’я У раїниЮрій Білий.

Ви он вач обов‘яз ів ре тора Університет , до тор ме-
дичних на Орест Чемерис привітав очільни а нівер-
ситетсь ої профспіл и із засл женим визнанням та на о-
родою.

29 р дня 2023 ро відб вся р лий стіл, при-
свячений 40-річчю засн вання афедри терапев-
тичної стоматоло ії, пародонтоло ії та стоматоло ії
фа льтет післядипломної освіти Львівсь о о
національно о медично о ніверситет імені Данила
ГАЛИЦЬКОГО.

Вісті з ЛНМУ ім. Данила Галиць о о

З вітальними словами до прис тніх зверн лися поважні
ості – ви он вач обов’яз ів ре тора ЛНМУ імені Данила
Галиць о о, до тор медичних на Орест Чемерис, проре тор
з післядипломної освіти Орест Січ оріз, де ан фа льтет
післядипломної освіти Лідія Мінь о, завід вач афедри
хір р ічної і ортопедичної стоматоло ії ФПДО, професорЮрій
Вов , завід вач афедри ортодонтії, професор Наталія Ч храй,
доцент афедри ортодонтії Тетяна Лиса , дире тор Стомато-
ло ічно о медично о центр , доцент ВолодимирШибінсь ий.

Під час заход вист пили завід вач афедри терапевтичної
стоматоло ії, пародонтоло ії та стоматоло ії, доцент Тарас
П пін, співробітни и афедри та ості. У режимі онлайн
прис тніх привітав перший завід вач афедри, засл жений
професор ЛНМУ імені Данила Галиць о о, а адемі УАН,
засл жений лі ар У раїни Тарас Заболотний.

Доповідачі висвітлили основні віхи історії створення і
розвит афедри, поділились на овими та професійними
дося неннями афедри, я а на сьо одні є визнаним осе-
ред ом післядипломної під отов и фахівців-стоматоло ів.
Значна іль ість на овців зал чені до міжнародної співпраці,
що від риває широ і перспе тиви для подальшо о розвит
й дос оналення, щоб б ти невід’ємною частиною євро-
пейсь о о співтовариства. У вист пах б ло та ож під рес-
лено важливість волонтерсь ої діяльності оле тив афедри,
спрямованої на підтрим боротьби за незалежність та
свобод нашої Держави цей с ладний час.

Університет отримав поважний подар но від ні-
мець их партнерів: обладнання для проведення
хір р ічних втр чань – операційний стіл та безті-
ньов операційн ламп , за альною вартістю по-
над 300 тис. рн.

Мин ло два місяці з час візит до Університет міністра-
президента федеральної землі Саар (Федеративна
Респ блі а Німеччина) Ан е Релін ер та об оворення нап-
рям ів співпраці із Університетом. І от вже надійшли ч дові
різдвяні подар н и.15 січня цьо о ро воно надійшло на
лінічні афедри Університет , я і діють на базі Львівсь ої
обласної лінічної лі арні. Операційний стіл тепер ви о-
ристов ватиметься афедрою роло ії ФПДО, а матеріальна
база афедри хір р ії №1 поповнилася операційною лампою.

Ви он вач обов‘яз ів ре тора ЛНМУ імені Данила ГАЛИЦЬ-
КОГО, до тор медичних на Орест Чемерис від імені ні-
мець их бла одійни ів передав обладнання для ви ористання
на афедрах процесі під отов и ст дентів, лі арів-інтернів
та рсантів. Від ніверситетсь ої спільноти він висловивщир
подя ряд землі Саар та особисто міністр -президен-
т Ан е Релінґер за надання фінансової підтрим и для прид-
бання та ої важливої медичної техні и для під отов и май-
б тніх меди ів.

«Ми разом зробили важливий пра тичний ро розвит
нашо о молодо о партнерства. Сподіваємось, що ця спів-
праця й надалі розвиватиметься, особливо з о ляд на те,
що незабаром Університет а тивно займатиметься розб -
довою власної ліні и, нещодавно переданої нам. Том досвід
та допомо а німець их партнерів б д ть д же доречними.

Свят ова оляда зв чала в стінах Львівсь о о
національно о медично о ніверситет ім. Данила
ГАЛИЦЬКОГО.

Із Божим бла ословенням до ніверситетсь ої ромади
завітав ст дентсь ий апелан отець І ор Хоміча . Він привітав
прис тніх із святом Різдва Христово о та Хрещенням Гос-
поднім і побажав мир та процвітання, а та ож спіхів під-
отовці майб тніх меди ів. Йо о с проводж вав м зичний
оле тив Місері ордія (Misericordia), я ий ви онав старовинні
та відомі оляд и. До речі, до йо о с лад входить дві вип с -

ниці ЛНМУ ім. Данила Галиць о о, я і
зараз проходять інтернат р , ще
троє часни ів – вип с ни и ЛНУ ім.
І.Фран а. Прина ідно повідомляємо,
що всі охочі мож ть поч ти цей о-
ле тив 21 січня під час роз оляди
цер ві Пресвятої Трійці по в л. Тер-
ша івців.

Ви он вач обов’яз ів ре тора Уні-
верситет , до тор медичних на
Орест Чемерис щиро подя вав ос-
тям за спільн молитв та подальший
м зичний вист п та висловив надію,
що ріплення сили д х й віри дозво-
лить нам м жньо подолати сі життєві
ви ли и й впевнено р хатися вперед.

Відділ ом ні ації і промоції
ЛНМУ ім. Данила Галиць о о
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Львівсь а обласна ор анізація професійної спіл и працівни ів охорони здоров’я
У раїни ре оменд вала повість «Прощання з фіял ами» відповідальної реда тор и
медично о бюлетеня «За медичні права» Тетяни ЯРЕМЧУК на творчі он рси. На
двох із них – Все раїнсь ом літерат рном он рсі ім. Леся МАРТОВИЧА та ім.
Василя СТЕФАНИКА Тетяна стала ла реат ою і дипломант ою – отримала Дипломи
др о о ст пеня, а першо о місця автор а достоїлася на Все раїнсь ом літерат р-
ном он рсі ім. Олени ТЕЛІГИ та Оле а ОЛЬЖИЧА – «Тіль и тим дана перемо а,
хто болі сміятися змі », в ор анізації отро о брали часть Держ омтелерадіо, Ор а-
нізація У раїнсь их Націоналістів та жіноче товариство ім. Оль и БЕСАРАБ та Олени
ТЕЛІГИ. На он рс б ло представлено 210 творів.

Тетяна ЯРЕМЧУК співпрацює з Львівсь ою обласною ор анізацією професійної спіл-
и працівни ів охорони здоров’я У раїни із 2002 ро . За цей час під отовлено і
побачило світ понад 250 номерів медично о бюлетеня «За медичні права», зроблено
іль анадцять ольорових спецвип с ів до знаменних і важливих подій та их я День
медично о працівни а, Революція Гідності, День Незалежності У раїни, релі ійні свята.

Реда тор а та ож брала часть під отовці ни про творчість меди ів – реда вала і писала передмови.О рім
то о, вона автор а і власних новел, п бліцисти и, історичних нарисів. Вся її х дожня проза пересіяна болем
і триво ою – вона про історію й теперішнє, про те, я им би не мало б ти наше раїнсь е завтра. Саме та і
твори війшли до її першої ни и «Чорне і чорне». У час війни темати а її творів не змінилася. Повість «Прощання
з фіял ами» – про дві нацистсь і трощі, про долі раїно , солдато , я им с дилося виживати 44-м і 22-м .
Автор а ш ає відповіді на питання, чом за війною – війна, чом нав оло стіль и зла, чом життя б ває
страшнішим за смерть?

Степан Степанович ПАВЛИК – ба аторічний ерівни КНП ЛОР «Львівсь ий обласний лінічний лі вально-діа ностичний ардіоло ічний
центр», валіфі ований лі ар- ардіоло свят є ювілей.

Шановний Степане Степанович !
Вітаємо Вас з на оди славної дати.
Вся Ваша тр дова діяльність нерозривно пов’язана з висо ою та бла ородною місією – сл жіння медицині. Ви зробили ва омий особистий

внесо справ становлення, розвит ардіоло ічної сл жби області, зміцнення здоров’я населення Львівщини.
Нехай за Ваш самовіддан працю, за висо ий професіоналізм, омпетентність ерівни а важливої медичної станови області, д шевн

ч йність і ва до оле тив та пацієнтів доля на ородить Вас сіма бла ами, Всевишній дар є міцне здоров’я та наділить дов оліттям, наб тий
величезний досвід дає поштовх до нових звершень та перемо .

Коле тив та профспіл овий омітет
КНП ЛОР «Львівсь ий обласний лінічний лі вально-діа ностичний ардіоло ічний центр»

Рецензія

І ор ДЕРЖКО: «Це широ а х дожня
панорама людства в цілом »

Що читати?

Прощання з фіялками

Повість Тетяни Яремч “Про-
щання з фіял ами” вдало й вод-
ночас х дожньо-майстерно по-
єдн є дві сюжетні лінії. З одно о
бо – це спроба зроз міти вн т-
рішній світ людини, я а пройшла
через поневіряння двох воєн.
Др а Світова та нинішня війна
У раїни з росією робить оловних
ероїв близь ими та взаємодо-
повнюючими. Ви ористання лю-
дини, я матеріал , я засоб , йде
з епохи Сталіна. Але, попри та і
системно-репресивні заходи,

наша особистість знаходить точ опори, я а стає чинни ом
нашої незламності.

З іншо о – це широ а х дожня панорама людства в цілом ,
незалежно від національної чи державної приналежності.
Війни, я ди ий засіб розв’язання проблем, створення
міжнародних ор анізацій, я і посилюють непороз міння та
сенофобію, творення засобів масово о знищення, до я их
належить і лобальний шт чний інтеле т, ставить людин на
рай прірви, вима ає від неї ма симально о вн трішньо о
опор .

Вперше про це почали бити триво франц зь і письмен-
ни и і водночас, філософи-е зистенціалісти. У Франції Р х
Опор зал чив найширші с спільні верстви, поєднав людей
різних професій та різної здатності рефле с вати. Виявилося,
що мирном житті абсолютно різні особи в час ритичних
випроб вань стають схожими та одностайними. Вони захи-
щають власн потреб збере ти вн трішнє єство, збере ти
той стрижень, я ий за б дь-я о о зовнішньо о тис , відвертих
зазіхань на наше Я дає змо встояти, не плаз вати.

Автор а з міла відтворити природ цієї незламності. Вона
двоя а. Е зистенційна с тність дає нам енер ію діяти, захи-
щатися. Ця ж вн трішня е зистенція постійно вима ає до-
ладати до неї нових сенсів, нової енер ії.
Сталінсь ий ГУЛАГ, оле тивізація, нищення селянства

та інтелі енції пере ються основною метою з нацист-
сь ими онцтаборами та забороною на літерат р , м зи ,
малярство маністично о спрям вання. Попри та ий

фронтальний наст п на самоб тню особистість, вона з міла
встояти. Я азали письменни и втрачено о по оління,
зас джений до смерті, має змо вте ти.

Тетяна Яремч , онстр юючи життєві сит ації, я і мали б
завести безвихідь, силами вн трішньо о світ людини
виводить її за оризонт відчаю та створює х дожнє поле
подальшо о рост о ремої індивід альності.

Війна з мос овитами – це не тіль и захист державної
території. Це захист нашої самоб тності, нашо о раїнсь о о
світо ляд . Нашо о права реалізов вати себе з ідно з Божим
за оном та відповідно до власних пере онань.

Автор а пише, що в один день Бо сотворив людин , а
д ш вдихн в наст пно о дня. Це по ладає на нас особлив
відповідальність – пле ати цю д ш , захищати її, розширю-
вати її здатність творити Добро. Саме в нашом раїнсь ом
випад , стає ні альним за ли про пле ання У раїни в собі,
де б ти не переб вав – ти завжди є її част ою, її цілісністю, її
обере ом.

Людство не завжди шан є Бож заповідь – не вбий. Історія
перетворюється псевдопро рес. У ожній наст пній війні
псевдопро рес вбиває все виш аніше. Пані Тетяна звер-
тається до всіх врешті-решт свідомити д м Гри орія С о-
вороди, що за У раїн треба не вмирати, а треба – вбивати.
Миротворча нація, народ хліборобів з мів себе захистити
вс переч про нозам дея их західних політоло ів.

Один з ероїв повісті К ль а с азав, що за твоє життя
хтось має заплатити своєю смертю. І тіль и тоді збережеться
У раїна та її народ.

В х дожньом плані твір ці авий ви ористанням мало-
вживаних слів – причіло , потвердно, дотор и, доста, он ч и
т.і. Вони поєдн ють всі раїнсь і землі. Автор а пере онана,
що схід У раїни – це почато заход , а захід – це почато
сход , що є цілісною неподільною реальністю.

Даний твір є, я ні оли, затреб ваний сьо одні. Він дає
читачам сна и, впевненості та волю захищати вн трішній світ
сво о Я та зовнішній світ своєї У раїни.

І ор ДЕРЖКО,
до тор філософсь их на , професор, завід вач

афедри філософії та е ономі и Львівсь о о
національно о медично о ніверситет імені

Данила Галиць о о

Із повісті
Їх знов передисло ов ють. Ще ближче до «н ля». Вони

вже не тіль и ч ють я свистять снаряди, вони вже бачать я
після то о посвист , злітає вихором, перетворена на попіл,
земля.

– Земель а сто не, – здри ається К ль а, – чи то виживе,
небо а?

– За себе д май, – ар ає Тішни .
Над ними носиться д х за би. Хто виживе «на цих

всесвітніх осовицях смерті»? Завтра, може після завтра,
істлява вже вибиратиме.
– Ч єш, Тішни , а ви мо ли б прид мати роботів, отрі б

за нас воювали?
– Ключове слово «за нас». Уявімо лишень: сидить К ль а

за монітором з миш ою в р а, а мільйони Термінаторів за
одним лиш пор хом йо о р и, лад ть мос алів наліво і на-
право.

– Б ло б здорово! То ви та и їх робите?
– Вже майже зробили. – Тішни вистр нчився в о опі і

підняв р . – К ль о, б дь ордим, на твоїх очах старт є
четверта промислова революція. Тобі випала честь жити на
почат ериШт чно о Інтеле т , – два останніх слова Тішни
с азав тихіше і шанобливіше. – Тож вітай С перроз м! Він же
– Всемо тній. Я ... Бо . Знаєш, оли Інтеле т запитали: «Чи
існ є Бо »? – то прол нала досить з хвала відповідь: «Тепер
вже та ». Уяви собі, К ль о, ти даєш С перроз м завдання:
за асити збройний онфлі т. Він сам ш ає найоптималь-
ніший шлях я це зробити. Може знищити вид. Або ж може
ядерними боє олов ами амен вати винних. І б де інець
війні! Б де всьом інець. «Шт чний Інтеле т потенційно є
більшою за розою, ніж атомні бомби», – cам Ілон Мас та е
прорі . І сам ньо о ж постійно інвест є.

– То ви робите йо о для то о, щоб він всіх бив?
– Незалежно чи вб’є, чи обезсмертить, зворотно о шлях

немає. Нас тя не до ньо о, я зір чорн дір . Шт чний
Інтеле т же пише літерат рні твори, же повчає лі арів,
створив свій м зичний твір, намалював артин , водить
автомобіль. Уже! Він все, ч єш, все зробить раще за нас.
Він «позбавить нас винят овості, зред є до оле ції мете-
ли ів, що порошаться на стенді». Питання лише оли? Каж ть,
що не та дов о лишилось че ати – Шт чний Інтеле т пере-
росте людсь ий приблизно через чверть століття.

– Відставити ле цію. Завтра – на передов . Побачимо,
я им ти роз мним б деш там.

Завтра.
Прийшла і моя чер а.
Мене мож ть вбити вже завтра.
Не треба д мати про по ане.
Тішни азав, що страх тіль и в олові.
Боятися немає чо о, о рім само о страх .
Воро це – мої д м и, мої нерви, мій страх.
Йо о треба не і нор вати, бо він збільшиться.
А я що страх визнати, то він зменшиться.
Я це?
Треба працювати над собою, над своєю слаб істю.
Той, хто перемі себе – ви рав битв з воро ом.
Я перемо ти себе?
Треба з радістю прийняти робот , я посилає Бо .
Радість десь поділась.
А Бо т т?
Треба засн ти.
Чо о та моторошно?
Нічо о ще ж не відб вається.
К ля та а малень а.
Можна при н тися, відхилитися і вона пролетить.
А я що снаряд?
Най ірше міни.
Вони розривають на др з и.
Потім, після всьо о, санітари ходять і збирають.
І мене позбирають?
Не д мати про по ане.
Треба себе перемо ти.
Треба я ось засн ти.
Чо о Тішни спить?
Чо о – «н ль» називають «н лем»?
Бо там множать на «н ль»!
Мене помножать?
Що б де з моїм дівчатами?

Вітаємо з ювілеєм!


